
Jtoopisi n-BJHL 
Ljutomer. Začudili smo se, ko smo slišali no

vico, da je prevzv. nadpastir g. dr. I. Tomažič 
Imenoval našega prvega mestnega kaplana g

Munda Matija za dravograjskega prosta. Naše 
začudenje pa se je poleglo takoj, ko smo se 
spomnili, da je naš g. kaplan vreden te časti 
kot vzoren duhovnik in kulturni delavec. Sest 
dobrih let je g. Matija deloval med nami. Do

stop je imel v vsako hišo. Povsod si je pridobil 
srca, bodisi pri inteligentu, bodisi v občevanju 
z najpreprostejšim človekom. Tudi marsikdo se 
je obrnil s prošnjo nanj v kaki težki zadevi, 
kajti g. Matija je pomagal vsakemu, čeprav se 
je bilo potrebno obrniti do najvišje instance. 
Zato ga bomo tem bolj pogrešali. Mi drugega 
ne moremo storiti zanj in za njegovo truda

polno delo med nami, kakor da mu želimo za 
njegovo delo v dravograjski župniji mnogo bož

jega blagoslova, sami pa sklenemo delovati še 
naprej po navodilih, ki nam jih je dal naš nek

danji g, Matija. 
Ljutomer. Vinarska podružnica in zaščita 

(jutomerčana priredita skupni sestanek vino

gradnikov v nedeljo 6. decembra t. 1., ob 9. uri 
v gostilni Zavratnik, da se vinogradniki poučijo 
in zavzamejo stališče k novi uredbi o sanaciji 
vinogradov. Razen tega se bodo obravnavale še 
tudi druge važne zadeve, ki so v zvezi z vino

rejo. Vinogradniki se naj vsi udeležijo tega se

stanka! 
Sv. Bolfenk pri Središču. (Surov napad na vo

/tlce JRZ.) Tukajšnje društvo >Kmetskih fan

tov in deklet« prireja —tajne sestanke — pod 
imenom svojih sej, na katerih se ne razpravlja 
o potrebah tega društva, nego se na teh sestan

odboru ljudje, ki bodo delali samostojno v bla

gor občine, naroda in države, ter ne bodo od

visni. Nočemo več preganjanj, nočemo več onih 
slavnih zasliševanj in tožb, po katerih je bila 
tedaj Mozirjeokolica znana daleč na okoli, 
Profit pa so vlekli le tretji in četrti, ki so dobro 
služili na račun naše uboge gmajne. Da ona 
slavna doba ne bo popolnoma pozabljena, zato 
so itak, že tedaj preskrbeli priložnostni pesniki 
in slikarji, ki so s svojimi deli ovekovečill tO 
sijajno dobo. . . Dne 6. decembra bomo vsi gla

sovali za našo ljudsko stranko JRZ in voditelja 
dr. Korošca, ne pa za listo zloglasnih samih 
bivših JNS, ki pomenijo za našo občino veliko 
nesrečo in kateri se sedaj skrivajo pod Mačko

vim piaščem. Ravno ti ljudje so še pred par 
leti ovajali in preganjali pri nas, kdor je zakli

cal: živio dr. Maček, sedaj pa se skrivajo za 
njegov plašč. Na shodu v Bočni so vrgli celo 
mačko pred govornika ob petomajskih volitvah. 
Na volišče gremo vsi brez razlike. Ne smejo 
nas motiti osebni medsebojni spori, kajti gre za 
višje cilje, ne pa za osebo. Hočemo močno in 
srečno Jugoslavijo. 

Sv. Križ pri Rogaški Slatini. Pretekli teden 
sta sprejela sedmi sv. zakrament Kidrič Av

gust, posestnik in kopališki mojster iz Cerovca, 
in Lipnik Marija, posestniški hči iz Irja. Da bi 
jima bilo obilo sreče! 

Svetina nad Celjem. Novemberska megla in 
jesenski mraz nas sedaj stalno zagrinja in daja 
kraju planinski izraz, a v nedeljo dne 22. nov. 
pa je še sonce postalo radovedno in prijazno 
pokazalo na znameniti prizor, ki se je mnogo

številnim prišlecem nudil ta dan: slovesno smo 
blagoslovili novo, oziroma prenovljeno Šolsko 
poslopje, ki se je ta dan po šestmesečnih počit

nicah odprlo svojemu namenu. Prihitel je na 
visoko Svetino sam banovinski šolski nadzor

nik g. štrukelj, g. srezki nadzornik Pestivšek, 
prišli so številni gospodje in dame iz Celja, Laš

kega, Teharij, vsi domačini in premnogi so

sedi, da bi bili priča znameniti slavnosti otvo

ritve nove šole. Po službi božji v prostorni in 
znani svetinski Marijini cerkvi je šla dolga pro

cesija šolarjev in odrastlih v novo šolo, kjer je 
po pomenljivih obredih in molitvah domači g. 
župnik blagoslovil šolske prostore ter v krat

kem govoru želel učencem in učiteljem nove 
učilnice vso obilico božjega blagoslova, šolarji 
so prav ljubko prednašali več Slomšekovih šol

skih pesmic, zlasti pa so vsi poslušalci občudo

vali malo korajžno deklamovalko Milko Kne

zovo, ki je ta dan kot začetnica prvič prestopila 
šolski prag. Nastop šolarjev je zaključila pre

lepa Slomšekova: »Preljubo veselje, oj kje si 
doma«, katero so z navdušenjem prepevali vsi 
mnogoštevilni gostje. G. banovinski nadzornik 
štrukelj je nato v krasnih besedah orisal pomen 
Ijudskošolskih predmetov s posebnim ozirom na 
veronauk"in j i a t i materni jezik; g. srezki nad

zornik Pestivšek je navzočim staršem in šolar

jem na srce polagal, naj se z vso vnemo okle

pajo šole in učenja. Za vse lepe in koristne na

uke ter za vso prijaznost se je navzočim pred

stavnikom oblasti prisrčno zahvalil načelnik 
šolskega odbora g. Ratej Urban, zahvalil se 
tudi iskreno teharski občini za njeno veliko po

kih sklepa o agitaciji za občinske volitve, ki se 
bodo vršile 6. deč, Da se na teh »sejah« stra

stno hujska proti volilcem JRZ, jasno osvetljuje 
dejanje četvero fantov članov »Društva kmet

skih fantov in deklet«, ki so ga izvršili v nede

ljo 22. nov. na troje volilcev JRZ in to na sta

rejše može. Navalili so na te može ter Petra 
Polmana, pos. v Brezovčaku so s koli tako zde

lali, da je malo upanja, da bo okreval. Na glavi 
ima več težkih ran, ki jih je moral zdravnik 
operativnim potom zdraviti, tudi na rokah ima 
hude poškodbe. Drugega volilca JRZ so lažje 
ranili, ker je pobegnil. Pri tem napadu sta se 
posebno odlikovala fanta Puklavec iz Brezov

čaka, katerih eden Franc Puklavec je celo od

borniški kandidat na opozicijski listi, katere 
nosilec je Robert Košar. Znano je, da misli g. 
Košar v slučaju izvolitve odstopiti ter prepu

stiti mesto sedanjemu županu Tomažiču, ki bi 
čez dve leti rad slavil 251etnico svojega delo

vanja v občini. Vsi ti računi se bodo tej družbi 
JNS »kmetijcev«, mačkovcev, komunistov itd. 
6. decembra prekrižali, ker bodo vsi pošteni in 
pametni možje in fantje volili listo JRZ, katere 
nosilec je najodličnejši mož fare kmet Peter 
Orešnik iz Jastrebca. Vse bo volilo Petra OreS

nikat 
Sv. Vid nad Valedkom. Tukaj se je poročila 

gdč. Matilda Tič, učiteljica in šolska upravite

Ijica, s posestniškim sinom g. Alojzijem Pa

stirk. želimo jima obilo sreče in blagoslova v 
zakonskem stanu. Pribičnikovi hčerkici pa je 
prišel sam g. škof iz Ljubljane za botra, kar 
smo se vsi razveselili. 

Mozirje okolica. V naši občini bodo 6. decem

bra volitve. Lista JRZ vsebuje imena kmetov, 
obrtnikov in delavcev. Nosilec liste je kmet g. 
Josip Jošt, ki uživa spoštovanje ogromne veči

ne naših občanov. Hočemo, da bodo v občinskem 



žrtvovalnost; šola je stala nad 250.000 Din. Po

vabil jo nato vse daljne goste na priprosti, a 
okusni prigrizek. Med zvoki znane izborne sve

tinske godbe pod vodstvom g. Ulaga Janeza je 
nam čas le prehitro minil, in z najboljšimi utisi 
smo zapuščali prijazno Svetino. 

Polzela. Imamo bolnika, čigar stanje je vsak 
dan slabše. Enkrat ga muči strašila vročina, 
potem pa zopet zebe, da mu šklepetajo zobje. 
Vsak čas se je bati najhujšega; sigurno pa bo 
nastopila katostrofa 6. decembra. Ta dan bodo 
naši zavedni možje in fantje, odgovorili na be

sebe, izrečene ob priliki zadnjih, diktiranih, ob

činskih volitev. Star možak in pristaš tedaj vse

mogočne JNS, je namreč takrat rekel: »Sedaj 
so pa klerikalci popolnoma propadli za večne 
čase.« Pa so se očka hudo zmotili. Na smrt 
obsojeni bodo ta dan udarili 3 krepko urejeno 
vojsko, ki bo izvojevala častno zmago. Tako 
bomo pokazali svojo življenjsko voljo in silo. 
Naši volilci bodo 3 tem pokazali, da imajo ne

omajno zaupanje v možapoštenjaka, kateri je 
bil toliko preganjan in moral toliko trpeti samo 
zaradi tega, ker je neustrašeno ostal in branil 
naše pravice v občini. S tem zaupanjem bo do

bil pa tudi vsaj nekaj zadoščenja za krivice in 
nasilja, ki jih je pretrpel. Občina pa bo dobila 
tja Čelo odbor, na katerega lahko s * ponosom 
gledamo. Saj so v njem možje, poštenjaki vseh 
stanov. Upamo, da bo ta odbor vodil občino 
tako ,da bo zopet prišla k moči, redu in blago

stanju. Naši volilci bodo šli vsi strnjeno na 
volišče in oddali svoje glasove za listo JRZ z 
nosilcem g. Pongracom Turnšek. živel naš vo

ditelj g. dr. Anton Korošec! Živela JRZ! 
ii Sv. Rupert nad Laškim. Letos je bilo tukaj 
malo pijače, samo šmarnica se je precej obne

sla. Človek, ki ima oči in vidi, kaj dela ta ne

srečna šmarnica, bi rekel: škoda za vsako ped 
Zemlje, ki jo zavzema ta strupeni plevel, kateri 
bi se moral imenovati zlodejeva rastlina, ne pa 
šmarnica. Dokaz: Pred kratkim so v neki hiši 
v Konjicah opravljali zvečer zimsko delo; pri

šla sta tudi dva fanta, ki ljubita noč in pijačo. 
Šmarnica je enega teh ponočnjakov tako nav

dušila, da je brez vsakega pravega povoda svo

jemu tovarišu samo radi ene neprevidne, seveda 
pijanske besede, hotel dokazati svoje junaštvo 
s tem, da ga je z odprtim nožem mahnil po 
glavi. Do o je meril, zadel je naravnost v oko, 
ki je kmalu izteklo. Tako je moral Janez v špi

tal, kjer so samo dognali, <fr. je oko brezpogoj

no zgubljeno; Jožek pa bo v kajhi premišljeval, 
kako moč ima dobra šmarnica! 

Iz Holandije. Kakor že nekaj let, praznujemo 
tudi letos tukajšnji Slovenci praznik ujedinje

nja in sicer v nedeljo 6. decembra (1. decembra 
radi dela nemogoče), obenem tudi god svete 
Barbare, zaščitnice rudarjev. Proslavo organi

zira Zveza jugoslovanskih društev sv. Barbare 
v Holandiji, po od g. Mihaelu štrucl, predsed

niku Zveze, sestavljenem sporedu. Ta dan se 
zberemo Slovenci na Sittarderweg v Heerlenu, 
kjer bo v frančiškanski cerkvi ob 10. uri slo

vesna sv. maša in nato v dvorani patronata 
skupna narodna proslava z raznimi govori, de

klamacijami in petjem. Del proslave prenaša 
tukajšnja radijska postaja Hilversum I na va

lovih v dolžini 1875 m, in sicer od 13.20 do 14. 
ure (amsterdamski čas), ali od 14. do 14.40 
srednjeevropskega časa. Prenos se v glavnem 
nanaša na petje; zapojejo društveni pevski od

seki iz Eigelshovena in iz Luterade pod vodst

vom p. Teotima, ter slovensko pevsko društvo 
»Zvon« iz Heerlerheide, moški zbor, pod vodst

vom g. Josipa Majerja in mešani zbor pod vod

itvom gdč. Slavice Zaje. G. štrucl in njegova 
soproga zapojeta pesem »Oj le šumi gozd ze

eniv, g. Felič pesem s spremljevanjem kitare. 

Vmes zaigra naš šramel (Mrkon harmonika, 
Selič kitara, Ravnikar rosli in šolar citre) par 
slovenskih koračnic, in tako bo čas, določen za 
prenos, kaj hitro minil. Napovedovalec v slo

venskem in nemškem jeziku bo g, R. Selič, v 
holandskem in francoskem jeziku pa g. Wou

ters, uradnik na drž. rudniku. Ako je sprejem 
tukajšnje postaje v Jugoslaviji mogoč, lahko 
prisluhnete in tako spoznate, da Slovenci v Ho

landiji, če tudi nas je že malo po številu, ven

dar še vedno delujemo v verskem ,kakor tudi v 
narodnem oziru za ugled naše drage in daljne 
domovine! 


